

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение
«Лицей №7»

Рассказ

**«Конституция Российской Федерации: права и обязанности
граждан Российской Федерации»**

Работу выполнил: Данилов Денис,
ученик 6 класса Б
МОБУ «Лицей №7»

Минусинск, 2013

В Москве жил мальчик, которого звали Вовка Сидоров. Однажды, возвращаясь из школы домой, он увидел вдалеке падающую звезду. Приближаясь к земле, звезда становилась все больше и больше. Она упала в лес, и Вовка почувствовал небольшое колебание земли. Вовке стало интересно, что же это такое? Он с нетерпением побежал к тому месту, куда упала звезда. И каково же было его удивление, когда он увидел перед собой летящий, светящийся огромный шар. Из шара показались зеленые уши, как у Шрека из мультфильма. Потом показался и сам инопланетянин, он был весь зеленый, в оборванной одежде. Он смотрел на мальчика с грустным выражением лица и с испугом.

Вовка ему улыбнулся и сказал:

- Привет! Как тебя зовут?

Инопланетянин улыбнулся и в ответ произнес голосом робота:

- Меня зовут Ушастик, а тебя?

- А меня зовут Вовка! А почему ты такой грустный?

Ушастик еще больше помрачнел и ответил:

- Я с планеты Пандора, где царит хаос и тьма. Я услышал, что на вашей планете все люди приветливые, добрые, отзывчивые, и у вас в стране есть какой-то закон, который обязывает человека выполнять все его правила и этот закон помогает вам жить в мире, согласии и называется он к...ко...кон..., ну ты сам знаешь.

- А это же главный, основной закон нашей страны и называется он Конституция!!! Это основной закон, по которому мы живем! – ответил Вовка.

- Ура!- обрадовался Ушастик! - А ты можешь об этом законе рассказать на нашей планете? Полетели со мной,- предложил Ушастик.

Вовка недолго думая согласился, он очень хотел посмотреть, как живут на других планетах и помочь им, чем сможет. Но перед полетом он попросил Ушастика немного подождать, а сам тем временем сбегал домой и взял со стола книгу «Конституция» и быстро побежал обратно. Они уселись в космический шар и полетели на планету Пандора. По дороге Ушастик много рассказывал о своей планете, по его словам было видно, что он очень любит свою планету и свой народ и очень хочет, чтобы все жители планеты были счастливы.

Вовка первый раз побывал в космосе и увидел свою планету Земля, и похожа она была на маленький зелено-голубоватый мяч.

Прошел час, другой, и они с Ушастиком прилетели на место.

По дороге Вовка встречал жителей, большинство из которых были в оборванной одежде и были истощены. Вовка спросил у Ушастика : « Почему вы так живите и почему на улице так мало жителей?» И Ушастик рассказал очень грустную историю.

С самого детства все жители планеты днем и ночью работают в шахте и добывают драгоценные камни. За то, что они работают, им дают немного еды, чтобы продолжали работать. Спят они в этих же шахтах на деревянных подстилках. Ни у кого нет своего дома, их дети не умеют читать, считать,

писать, если кто-нибудь заболит, его выгоняли с шахты и больше его никто не видел. И заправлял всем на этой планете грозный, свирепый, жадный правитель, которого звали Помидорыч.

Вовка захотел помочь жителям планеты и рассказать о законе, по которому живут на планете Земля, и попросил Ушастика собрать всех жителей в одном месте.

Очень много народу собралось посмотреть на Вовку и послушать его.

Вовка достал Конституцию и показал ее всем жителям. Вовка сначала очень смущался, но, когда начал рассказывать, его голос становился все громче и громче, и в голосе была гордость за свою страну. А говорил он вот что:

- Давным-давно, тысячи лет назад, у нас, на Земле, появились люди, одновременно с ними появились главные вопросы: что люди могут делать и чего не могут? Что они обязаны делать и что не обязаны? На что они имеют право и на что не имеют?

Без ясного ответа на эти вопросы жизнь превращалась в сплошной кошмар и неразбериху. Очень долго решались эти вопросы, и когда их решили, то появились законы. Законы - это правила, которые устанавливает государство. Их должны выполнять все граждане нашей страны. Законы бывают разные, но главный (основной) закон нашей страны называется Конституцией. В Конституции записаны права наших граждан, такие как право на образование, охрану здоровья, отдых и труд, право на жизнь, право на семью, на учебу, отдых т. д.

Жители спрашивали, интересовались, задавали вопросы: «Что же такое - право?»

И Вовка опять продолжал:

- Все права и свободы можно разделить на несколько групп. Первая группа – это гражданские, или личные, права гражданина. Среди них – право на жизнь, на достоинство личности, на свободу и личную неприкосновенность, на неприкосновенность жилища, право на тайну корреспонденции, на личную и семейную тайну, право на свободу совести и вероисповедания.

Гражданские права составляют большую часть всех прав и свобод человека. И не удивительно: ведь они обеспечивают само существование человека, дают человеку полную свободу для самоопределения, ограждают его частную жизнь от общественного и государственного вмешательства.

Вторая группа – это политические права и свободы гражданина России. Они дают ему возможность участвовать в государственных и общественных делах, оказывать влияние на принятие важных государственных решений. Среди них – право на свободу мысли и слова; право на объединения; право собираться мирно, без оружия, проводить митинги, шествия, пикетирование; право участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей, право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Третья группа прав – это экономические и социальные права граждан. Экономический характер носят такие права граждан, как право на собственность, право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской деятельности, право на труд и право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности. Неразрывно с правом на труд связано право на отдых, но оно носит уже явно социальный характер.

К социальным правам относятся те, которые призваны поддерживать существование человека в основных общественных сферах. Конституция закрепляет за каждым гражданином право на жилище, право на охрану здоровья, право на благоприятную окружающую среду. Материнство и детство находятся в России под защитой государства. Государство гарантирует каждому социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни и других случаях, определенных законом.

Культурные права – четвертая группа прав гражданина России. Они способствуют развитию духовного мира человека, его самореализации в различных сферах общественной жизни. Это, прежде всего, право на образование. Государство гарантирует общедоступность и бесплатность основного и среднего образования. Очень важны для гражданина такие права и свободы, как свобода литературного, научного и др. видов творчества, право на участие в культурной жизни и доступ к культурным ценностям.

Конституция РФ не только провозглашает и гарантирует своим гражданам разнообразные права, но и возлагает на них обязанности: заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, платить законно установленные налоги и сборы; охранять природу и окружающую среду; защищать Отечество и нести военную службу.

Он даже вспомнил стихотворение, которое они учили в школе:

Основной закон-основа
Жизни каждого из нас.
Человека трудового
Обижать закон не даст.
С детства каждому знакомо-
Люди наши свято чтут
Основание Закона:
Верность Родине и труд.
Земли, реки, лес, дубрава-
Всенародное добро
Не дано такого права
Никому губить его.

Этими словами закончил Вовка свой рассказ и на память подарил жителям планеты эту книгу.

Ушастик все это время тоже с интересом слушал Вовку и был очень счастлив, что он летал на Землю и привез сюда именно Вовку, который смог рассказать жителям как живут на другой планете и у него появилась надежда.

Жители Пандоры поблагодарили Вовку, посадили в летающий шар и отправили домой, на Землю.

Вовка шел домой с чувством гордости: за себя, за весь народ, за то, что у нас великая и могучая страна!

Прошел месяц, другой ...

Возвращаясь из школы домой, на том месте, куда вернул его Ушастик, под деревом, он нашел маленькую книжку. Вовка подошел поближе посмотреть, и его лицо просияло от радости. Под деревом лежала ярко-синяя книга, и называлась она «КОНСТИТУЦИЯ ПАНДОРЫ».....